

稳扎稳打 有干头

争春争早忙生产 奋战首季“开门红”

——寒亭区助企增资扩产掠影

潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰
通讯员 刘雪雯 梁淑莹

3月22日,位于寒亭区固堤街道的潍坊龙达铝业生产车间接,叉车穿梭,工人们全力以赴赶订单。4月底,26万吨/年再生铸资源综合利用处置项目也将投产,预计年产值将达到10亿元。

在山东科源智能电器有限公司生产现场,工人们正在各自岗位上进行不同零件的生产测试和组装工作,企业开足马力赶进度、忙生产。

“去年企业实现营收6000多万元,今年又是‘开门红’。”山东科源智能电器有限公司

董事长薛海滨说,现在生产一线正在满负荷运行,公司的订单已经排到今年11月份,产品远销国内外,预计第一季度营业额大约在2000万元,同比增长15%。

同样,山东野迈塑胶有限公司生产车间机器轰鸣,6条流水线高速运转,产能拉满,一天就能生产印刷30吨原膜。

“我们订单稳定,一直在加足马力生产,销售额比去年同期增加了20%。”山东野迈塑胶有限公司总经理于乃瑜说,今年他们要更新设备,扩大生产规模,新上的吹膜机正准备安装生产。

一条条热火朝天的生产线,映照出发展奋进的澎湃活力。走进山东匠造国际高

端食品产业园调味品车间,智能化设备不停运转,工人们正在对产品进行分类处理,生产车间外,装车车辆穿梭,经过分拣、包装的产品被成箱运往各地。

据了解,匠造国际高端食品产业园以调味品、香辛料、冷冻食品为产业核心,集基地管理、原料贮存、生产加工、食品研发等于一体,与多家知名企业、商超保持着长期稳定的合作关系,产品主要销往日本、欧美及国内市场。“目前,我们的产品供不应求,订单充足,4月份,我们还计划新上一条水煮菜生产线。”产业园行政经理张振说。

不仅如此,为了进一步保障生产提高

产能,不远处,匠造食品二期项目也正在加紧建设,整个项目占地34.26亩,预计今年6月份建成投产,二期项目建成后,园区年产能将达到21万吨。

营商环境优,发展磁场才强。寒亭区通过全力打造便捷高效的政务环境,宽松有序的市场环境,公平公正的法治环境,支撑有力的要素环境,亲清统一的政商环境,尊商重商的社会环境,以服务为主导,用好服务企业专员制度和“接诉即办”涉企服务平台,助企降本增效。同时,大力实施制造业提能升级工程,全面推进“育苗扶壮”“小升规”计划,助企增资扩产掀起生产热潮。

“潍图Ye!”

公益夜校开课



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤)为优化提升服务供给和文化传播形式,为市民带来更多、更有温度的文化惠民体验,3月23日晚,市社科联、市文旅局和市图书馆联合开设的“社科天地·潍图Ye!”市民公益夜校火热开课。

为了给潍坊市民搭建一个提升自我、愉悦身心、兴趣社交的平台,市图书馆打破传统思维,融合创新理念,自2月中旬开始着手酝酿公益夜校“潍图Ye!”,通过网上平台发布了夜校需求调研,收集到市民意见多达4000余份。经过整理、分析问卷数据,挑选出热度最

遗失声明公告

潍坊裕鑫置业有限公司:
因你单位无其他有效联系地址、电话,现依法向你单位公告送达《缴纳城市基础设施配套费催告书》(2024001号),请你单位自本公告发布之日起三十日内到本局领取该文书,逾期不领取即视为送达。
特此公告。
潍坊市自然资源和规划局
潍城分局
2024年3月25日

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203

乡村振兴齐鲁样板 村村有好戏

潍坊日报社全媒体记者 于菲
通讯员 史海莹 文/图

3月24日,第二届青州花朝节在邵庄镇凤凰引民俗艺术村盛大开幕。开幕式现场,各种以花为题的活动异彩纷呈。游客们在“花与食”“花与酒”“花与茶”等展示摊位品味特色美食、饱览特色文化产品,在各院落体验了解风筝制作、古琴、扎染、砸铜等非遗文化,在百花市集、花朝雅集中开启一场别开生面的“探花之旅”。

以春季花卉为主线,激活春季旅游市场,活动期间,青州还发布了春季旅游推荐线路产品,将独特的文化、旅游、康养、生态、民俗等元素充分融合,其中包括书画花香游、文化体验游、魅力乡村游、健康养生游、多彩研学游、工业旅游等六条线路,为广大游客提供更多的旅行选择,拉动全市文化旅游消费。

在花朝节总节会上,青州根据花量效果和盛花期,设置了上稍桃花节、梅花节、连翘节、春柳节、杏花节、桃花节、牡丹节、油菜花节、流苏节、玫瑰节和槐花节11个分会场。除了赏花,青州还将举办花为媒书画展、范公亭诗词画展、相约古城等飞花令、花漾古城系列活动,活动将持续到6月2日。

景芝“小绢花”扬帆出海

潍坊日报社全媒体记者 王玉芳
通讯员 曹宗堂 鲍岩 文/图

拼接、粘贴、上色……一双巧手下上下翻动,很快,一枝枝五颜六色的绢花便呈现在眼前。连日来,在位于安丘市景芝镇的安丘明鑫工艺品厂绢花加工车间,工人们加班加点为外商赶制订单。

素有“江北工艺品加工第一镇”美誉的景芝镇,大力扶持绢花加工产业发展,整合近百家以出口创汇为主的绢花加工企业,打造江北最大的绢花特色产业集群,让“小绢花”长成产业,扬帆出海创汇。

“我们公司目前有1280多个绢花品种,春季和秋季是生产旺季,产品主要出口欧美,目前正在赶制60万支出口美国的订单,2023年创汇200万美元,今年计划实

2024潍坊风筝嘉年华 第41届潍坊国际风筝会

今年风筝会,何以选择齐鲁酒地?

潍坊日报社全媒体记者 潘来奎

日前,景芝芝香·2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会媒体见面会召开,丰富多彩的赛事安排和文体活动,让人们充满了期待。四十年笃行不怠,四十年风华正茂,创新是潍坊国际风筝会保持旺盛生命力的基因密码。与往届相比,今年最大的变化之一,是在安丘齐鲁酒地举办风筝赛事和放飞活动。

民有所呼 我有所应

潍坊是世界风筝都,每个潍坊人的心里都有一个风筝梦。每年一届的潍坊国际风筝会,既是回归四海宾朋的大舞台,也是放松心情回归自然的栖息地。目前,潍坊中心城区已建有世界风筝博物馆、世界风筝都纪念馆、能够很好满足群众和游客感受非遗魅力、体验风筝文化的需求。当前稀缺的也是群众期盼的,是在中心城区周边建设风筝放飞、文化体验、休闲娱乐等功能为一体的活动场所。

群众的需求,便是工作的方向。经过前期科学严谨的考察论证,充分考虑地理位置、配套设施、场地规模、风力气象条件、交

通便利程度等因素,我市最终选择将安丘齐鲁酒地打造成为特色鲜明、独具魅力的世界风筝公园,更好满足群众需求,巩固提升世界风筝文化交流中心的地位。

打开地图直观地看到,安丘齐鲁酒地距潍坊市人民广场约25公里,距潍坊站、潍坊北站、潍坊机场均不超过30公里,潍安路、北海路、206国道可直达齐鲁酒地,距济潍高速、潍日高速出入口约5公里,交通区位优势明显。放飞规划面积320亩,一年四季风力充沛,适合各种风筝放飞。占尽天时、地利、人和,最终选择在安丘齐鲁酒地举办风筝赛事和放飞活动,也便成了必然。

风筝牵线 文旅融合

毋庸置疑,风筝是潍坊最大的IP。潍坊是享誉全球的世界风筝都,潍坊国际风筝会已连续举办40届,2023年创新举办了潍坊风筝嘉年华。去年美国《远方》旅游杂志评出全球25个最值得去的地方,潍坊是其中之一。

风筝牵线,文体搭台,经贸唱戏,沿着这条主线,如何通过风筝牵线做好文旅融合文章,潍坊一直在努力。今年将安丘齐鲁

酒地开发建设成风筝会主会场,无疑是一次大胆的尝试。

安丘齐鲁酒地绝不是一个只跟酒有关的地方。它是国家AAAA级旅游景区,先后荣获国家运动休闲特色小镇、国家体育产业示范单位、全国中小学生研学旅行教育基地、山东省特色小镇、山东省体育旅游示范基地、山东省夜间文化和旅游消费集聚区等称号。一个个响亮的荣誉称号,是对安丘齐鲁酒地过往工作的肯定,也是办好风筝赛事和接待海内外宾朋的底气。

目前,安丘齐鲁酒地园区内裕景酒店共有256个房间、460余个床位,可同时容纳1000人就餐,方圆半径12公里内有8家四星级以上酒店和13家精品商务酒店,共计2000间客房,床位3200多个,可同时容纳8000余人就餐,餐饮、住宿等服务配套设施齐全,能够提供丰富的休闲旅游消费场景。另外,在齐鲁酒地大道、新安路、昆仑大街等主干道附近规划2万个临时停车位,最大限度满足市民出行需要。

更好办会 更好潍坊

顺应发展潮流,创新办会模式,塑造城市品牌,去年我市首次举办2023潍坊国际风

筝嘉年华。各县市区、市属各开发区结合本地产业优势和资源特色,策划推出一系列特色活动,营造出“天天有放飞处处有风筝”的浓厚氛围。

今年,各县市区、市属各开发区结合本地资源和特点,利用潍坊风筝嘉年华和潍坊国际风筝会的综合效应,将组织举办丰富多彩、具有本地特色的群众性文化经贸活动,打造“一地一品牌”风筝文化品牌。

这其中,安丘齐鲁酒地的加入,是一次生动的实践。2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会期间,齐鲁酒地将举办系列主题活动。其中,第20届世界风筝锦标赛,吸引各国(地区)风筝团体和国内优秀风筝团队参赛;万人风筝放飞活动,邀请国内外风筝团体进行传统风筝和现代风筝放飞表演,与广大市民共同参与风筝放飞活动;第17届潍坊风筝产业博览会,邀请国内外风筝生产商、采购商参加,搭建风筝产业交流合作、展示展销平台;2024潍坊国际风筝会电商直播大会,通过品牌联动、直播带货、网红互动等形式促进市场消费。

天上风筝美,地下鲜花美,届时安丘齐鲁酒地必将成为风筝的主场,鲜花的海洋,为建设实力强品质优生活美的更好潍坊谱写动听乐章。

高密市人大常委会开展“亮身份、当先锋、作表率”活动

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 张淑英)今年以来,高密市人大常委会组织开展“亮身份、当先锋、作表率”活动,有序有效引导人大代表广泛开展内容丰富、形式多样的履职活动,为推动经济社会高质量发展贡献人大力量。

高密市人大常委会依托代表联络站、代表小组等平台,将五级代表“编组入站”,组织各级代表进站报到。在人大代表联络站、进

开展消防安全整治 为安全“加码”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王聪聪)为切实做好消防安全保障工作,防范安全事故发生,近日,寒亭区高里街道紧盯重点领域和关键环节,扎实开展消防安全整治行动,进一步强化消防安全管理,全力保障辖区群众生命财产安全。

高里街道街村干部对辖区“九小场所”、企业、小区等领域开展消防安全隐患排查,围绕安全出口和疏散通道是否畅通,消防设施器材是否完好有效,消防安全责任制是否落实等情况进行重点查看。

按照“全覆盖无死角,查隐患零容忍”的原则,街道对辖区重点领域隐患整改情况开展“回头看”



阳春三月,春意盎然,人们纷纷走出家门,到大集上逛逛。寿光市市场大集上,各种商品琳琅满目,摊贩们的吆喝声吸引着过往的赶集人。图为孩子们在品尝糖葫芦。 潍坊日报社全媒体记者 王来臣 摄

(上接1版)

由于创业失败,李成勇身上背着30多万元的银行贷款,还有从朋友那里借的十几万元,再次创业面临着巨大压力。“为了工作,每天只睡5个小时,那年9月份结婚,婚庆的钱几乎都是女朋友出的。”当年11月份,店铺订单大幅上涨,需要投入成本,他又开口向亲戚朋友借了钱,终于咬牙坚持了下来。好在有前期的经验,这次创业顺利了很多,重新开的店铺很快有了起色。

2023年春节刚过,李成勇和妻子在奎文区东盛广场租场地,招聘员工,随着公司发展逐渐步入正轨,原有场地已经不能满足使用需求,恰在此时,李成勇得知政府部门对他这种大学生创业的小微企业,有非常完善的帮扶政策。他立即按照流程申请,“政府给我提供了现在这处办公场地,还免了很长时间的房租,极大减轻了我的负担。”

解决办公场地,免房租,政府



安全生产警钟长鸣